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شاهزادگان محبوس سعودی 
دست به دامن واشنگتن شدند

روزنامه نیویورک تایمز گزارش داد، شاهزادگان 
محبوس عربستانی برای آزادی‌شان به دنبال 
دستیابی به خدمات گروه‌های فشار و شرکت‌های 
لابی‌ که با دونالد ترامپ در ارتباطند، هستند. 
نیویورک تایمز نوشت: شاهزادگان محبوس 
عربستانی در حالی برای آزادی‌شان به دنبال حمایت 
شرکت‌های لابی آمریکایی و گروه‌های فشار در این 
کشور هستند که حاکم فعلی عربستان با مشکلات 
اقتصادی و انتقاداتی در رابطه با نقض حقوق بشر 
مواجه است. این اقدام زندانیان بعد از آن صورت 
می‌گیرد که آن‌ها فهمیدند هرگز از طریق درخواست 
از حکام کشورشان به آزادی دست نخواهند یافت. 
این روزنامه نوشت: این تحول غیرعادی نشان‌دهنده 
اختلافات و دودستگی میان خاندان حاکم سعودی 
است. این تحول در زمانی صورت گرفته که محمد 
بن سلمان، ولیعهد عربستان با چالش‌های بزرگی 
روبروست. پیش‌بینی می‌شود که محمد بن سلمان 
بعد از مرگ پدرش پادشاه شود اما او برای خروج از 
بحران کرونا و بحران اقتصادی و انتقاداتی که علیه 
او در رابطه با بازداشت گسترده شاهزادگان، تجار و 
فعالان حقوق بشر و روزنامه‌نگاران و مخالفان وجود 
دارد، تلاش می‌کند. این روزنامه افزود: این تحرک 
با هدف بهره‌برداری از اوضاع است. شاهزادگان 
با تعدادی از شرکت‌های لابی و گروه‌های فشار 
برای پایان دادن به سرکوب سیاسی در عربستان 
تماس برقرار کرده‌اند. یکی از نزدیکان شاهزاده 
زندانی سلمان بن عبدالعزیز بن سلمان آل سعود 
جمعه قراردادی را به ارزش دو میلیون دلار با رابرت 
استریک، شخصیتی که به روابط قوی‌اش با ادارات 
سیاست خارجی در دولت ترامپ معروف است، 
امضا کرد. متن این قرارداد بر دعوت به آزادی این 

شاهزاده تاکید دارد.

 ماه میلادی گذشته نیز باری بنت، استراتژیست 
جمهوری‌خواه و فعال در زمینه لابی قراردادی 
را با جاسوسی امضا کرد که با یکی از شاهزادگان 
زندانی و رقیب محمد بن سلمان در ارتباط است. 
ماه میلادی گذشته همچنین نمایندگان شاهزاده 
بسمة آل سعود با وکلا و شرکت‌های سرمایه‌گذاری 
در واشنگتن و لندن برای حمایت از پرونده وی و 
آزادی‌اش تماس گرفتند. این روزنامه می‌نویسد، 
محمد بن سلمان به‌رغم سرکوب گسترده مخالفان 
کشورش و اقدامات دیگری مثل جنگ در یمن و 
کشتن جمال خاشقجی، روزنامه‌نگار منتقد و بحران 
نفت روابط خوبی با ترامپ و داماد و مشاورش دارد. 
اما وضعیت در کنگره و وزارت دفاع آمریکا )پنتاگون( 
و وزارت خارجه فرق می‌کند. هم‌پیمانان زندانیان و 
نمایندگانشان در واشنگتن امیدوارند که بتوانند از 
اوضاع بهره‌برداری کرده و برای آزادی‌شان از طریق 
کمپین‌هایی برای کشف اوضاع حقوق بشر در 
عربستان و امکان ارائه شکایت‌هایی در دادگاه‌های 

بین المللی تلاش کنند.
    

از سوی نهادهای بین‌المللی امدادرسان 
صورت گرفت:

انتقاد از ناتوانی شورای امنیت 
در برقراری آتش‌بس

تعدادی از نهادهای بین‌المللیِ امدادرسان 
از ناتوانی شورای امنیت در صدور قطعنامه‌ای 
درباره برقراری آتش‌بس در مناطق درگیر جهان 
برای متمرکز شدن بر مقابله با کرونا انتقاد کردند. 
به گزارش خبرگزاری رویترز، شورای امنیت در 
طول دو ماه گذشته مذاکرات و نشست‌هایی را 
برگزار کرد اما این مذاکرات به دلیل اختلافات 
میان چین و آمریکا که از حق وتو برخوردارند 
شکست خورد. مدیر اجرایی سازمان بین المللی 
نجات در بیانیه مشترکی با گروه بین المللی 
بحران و نهاد آمریکایی کِر )care( و سازمان 
کودکان را نجات دهید، اعلام کرد: ناتوانی شورای 
امنیت در مقابله با کرونا شرم‌آور است. در رابطه 
با میلیون‌ها تن این مسئله نامفهوم است. تاکنون 
بیش از ۴.۸ میلیون نفر در جهان به کرونا مبتلا 
شده و حدود ۳۱۹۰۰۰ تن بر اثر این ویروس جان 
خود را از دست داده‌اند. راب مالی، مدیر اجرایی 
گروه بین المللی بحران از آمریکا و چین به دلیل 
برخورد نامناسب با مذاکرات شورای امنیت 
انتقاد کرد و گفت که این دو کشور به جای اینکه 
از این فرصت برای دادن فراخوان جهت کاهش 
خشونت استفاده کنند بازی سرزنش کردن 

یکدیگر را به راه انداخته‌اند. 

جهان‌نما

فرشاد گلزاری

یکی از دلایلی که جهان اسام و 
کشورهای مسلمان، »قدس« را خط 
قرمز خود می‌دانند بحث ماهیت 
ایدئولوژیکِ آن است. قدس قبله اول 
مسلمانان بوده و به همین جهت نه تنها از 
منظر سمبلیک بلکه از حیث ماهوی برای 
کشورهای اسامی از اهمیت ویژه‌ای 
برخوردار است. همین حالت در میان 
یهودیان مذهبی هم استوار است. آنها 
بیت‌المقدس را اورشلیم می‌نامند و  
معتقدند که این مکان مقدس، وطنِ 
قومی آنها به حساب می‌آید. به عبارتی 
دیگر قدس از دو موضع مورد احترام است 
اما بدون تردید رژیم صهیونیستی به 
گونه‌ای دیگر به آن نگاه می‌کند. واقعیت 
این است که در پروتکل یهود، این منطقه 
دارای یک وجاهت دینی است و به نوعی 
آن را یک راه حل نهایی برای تشکیل 
دولت یهود می‌دانند. اینکه مسلمانان در 
طیف‌های گسترده و در کنار یکدیگر به 
نماز می‌ایستند و در سوی دیگر نظامیان 

و نیروهای امنیتی اسرائیل با سلاح و 
مهمات جنگی در حال به آنها یورش 
می‌برند و بازداشتشان می‌کنند، دقیقاً 
ریشه در همین مساله دارد. اسرائیل و 
تمام لایه‌های سیاسی -  امنیتی آن از روز 
اول به دنبال این مساله بودند که با اخلال 
در نظم حاکم بر بیت‌المقدس و اطراف آن 
و همچنین تحریف تاریخ و تغییر آرایش 
سرزمینی سرزمین‌های اشغالی، این 
منطقه را بر اساس سناریوها و اهداف 
خود راهبری کند. در این میان ما شاهد 
آن هستیم که در طول سالیان گذشته، 
حفاری‌های بسیار گوناگون و متنوعی 
از سوی اسرائیل در زیرزمینِ قدس 
انجام شده که بخشی از آنها جبه امنیتی 
و زیربنایی دارد اما بخشی دیگر از آن به 
تغییر اقلیم و تحریف واقعیات برمی‌گردد. 
اهمیت قدس برای اسرائیل به حدی است 
که در طرح معامله قرن شاهد آن هستیم 
که صهیونیست‌ها تمام قدس را مدنظر 
دارند، نه بخشی از آن را. به  همین دلیل 
است که ما شاهد پیشروی اسرائیلی‌ها و 
بی‌پروا شدن آنها در مورد تسخیر و اشغال 
قدس هستیم. آنها علناً با این کار به دنبال 
آن هستند تا نه تنها اقلیم جمعیتی، بلکه 

ماهیت اسلامی قدس را تغییر دهند تا 
در نهایت به تمام دنیا بفهمانند که این 
مکان مقدس از روز اول متعلق به اسرائیل 
و ملت یهود بوده و حالا به آنها بازگردانده 
شده است!  در این میان مهمترین سندی 
که نشان می‌دهد رژیم صهیونیستی در 
حال پیاده کردن چنین سناریویی بوده 
و خواهد بود، معامله قرن است. متاسفانه 
بسیاری از عوام و خواص فکر می‌کنند که 
معامله قرن از سوی آمریکا نوشته شده 
یا اینکه دولت فعلی ایالات متحده آن را 
پیشنهاد داده، در صورتی که این طرح 
تماماً اسرائیلی است و جمعی از نخبگان 
سیاسی، اقتصادی، امنیتی و اجتماعی 
تل‌آویو طی سال‌های اخیر این طرح را 
به رشته تحریر درآوردند و آن را به ایالات 
متحده ابلاغ کردند. حتی گفته می‌شود 
که این طرح در دولت اوباما هم وجود 
داشته و به او ابلاغ شده اما در نهایت دولت 
ترامپ آن را اجرایی کرده است. هرچه 
در معامله قرن ریزتر می‌شویم، بیشتر 
به ارزش قدس پی می‌بریم و بهتر متوجه 
می‌شویم که چرا این مکان نه تنها برای 
مسلمانان بلکه برای صهیونیست‌ها 

اهمیت دارد. 

اسرائیل و پروژة قطع ریشه‌ها
بدون تردید باید بگوییم که اسرائیل 
به دنبال شناسایی ریشه‌ها است و در 
مرحله بعد هدف گرفتن و قطع همان 
ریشه‌ها را در دستور قرار می‌دهد. 
به عنوان نمونه شاهد آن هستیم که 
جدیداً یک صف طولانی از اعراب برای 
بیعت با اسرائیل تشکیل شده که این 
وضعیت به حدی افزایش پیدا کرده که 
مقامات اسرائیل هم به این موضوع اشاره 
کرده‌اند. آنها نتوانستند خوشحالی خود 

را از این موضوع پنهان کنند و در نتیجه 
به زبان آمدند و از این وضعیت ابراز 
خوشحالی کردند. تا جایی که نتانیاهو 
این مساله را یک دستاورد بسیار بزرگ 
برای خود و اسرائیلی‌ها می‌داند و به 
آن افتخار می‌کند. اینکه اعراب خلیج 
فارس با اسرائیل ارتباط داشتند، موضوع 
جدیدی نیست. این کشورها قبل از اینکه 
معامله قرن اعلام شود و با تل‌آویو بیعت 
کنند، ارتباط‌های پنهان زیادی با رژیم 
صهیونیستی داشتند که سابقه آن به 
15 تا 20 سال اخیر برمی‌گردد ولی 
حالا این موضوع از سوی اسرائیل علنی 
شده است. نتانیاهو و جناح راستگرای 
اسرائیل که از سال 2009 تاکنون در راس 
امور سیاسی - امنیتی قرار دارند با علنی 
کردن روابط خود با اعراب سعی کردند تا 
به هر ترتیب که شده وجاهت خود را در 
کشورهای عربی بالا ببرند و به دنیا )به 
زور( بگویند که اعراب »ما« را قبول دارند 

و ما یک دولت صلح‌طلب هستیم. 
همه می‌دانند که همین حالا بسیاری 
از طیف‌های مردمی و حتی مسئولین 
در کشورهای عربی حاشیه خلیج 
فارس و همچنین کشورهای اسلامیِ 
مستقر در آفریقا با موضوع علنی شدن 
رابطه اسرائیل و اعراب ارتباط برقرار 
نکرده‌اند. همین موضوع باعث می‌شود 
که تحرکات اسرائیل در اطراف قدس و 
همچنین اصرار بر اجرایی شدن معامله 
قرن بر اساس طرح یک کشوری به 
جایی برسد که افراط‌گرایی در منطقه 
با بالاترین حد برسد و در اینجاست که 
منافع اسرائیل تهدید می‌شود. اینکه 
بسیاری از جریان‌های سلفی در مصر، 
تونس، الجزایر، سودان و بسیاری دیگر 
از کشورهای عربی با دولت‌های خود 
درگیر می‌شوند و آنها را به دلیل ارتباط 
با اسرائیل ملامت می‌کنند و حتی تهدید 
به انتقام کرده‌اند، به خوبی نشان می‌دهد 
که دولت‌های عربی باید آماده پرداخت 
هزینه‌های علنی شدن ارتباطشان 
با اسرائیل باشند. این دقیقاً اولین و 
مهمترین چالشی است که می‌تواند 
اسرائیل را به زودی با مخاطره‌های زیاد 
رو در رو کند. در این میان کابینه جدید 
اسرائیل که بنی گانتس وزیر جنگ او 
شده، صریحا اعلام کرده که جزئیات 
معامله قرن را به دقت اجرایی خواهد 
کرد. یکی از این جزئیات الحاق کرانه 
باختری رود اردن به اراضی اشغالی 
است. این موضوع چالش دوم اسرائیل 
است؛ چراکه محمود عباس، رئیس 
تشکیلات خودگردان فلسطین روز 
گذشته )چهارشنبه( در جریان سخنرانی 
خود پس از نشست فوق‌العاده‌ با رهبران 

فلسطینی در شهر رام‌الله خاطرنشان کرد 
که دولت فلسطین و سازمان آزادیبخش 
فلسطین  در آستانه انحلال تمامی 
توافقات و تفاهم‌های حاصله با دولت 
آمریکا و اسرائیل از جمله توافقات امنیتی 
هستند و دلیل آن بی‌توجهی اسرائیل 
به تبعات الحاق کرانه باختری و ماهیت 
این اقدام است. این که محمود عباس 
چنین کاری را عملیاتی خواهد کرد 
یا خیر، موضوع دیگری است اما بحث 
اصلی اینجاست که الحاق این منطقه به 
سرزمین‌های اشغالی می‌تواند منطقه 
را به آتش بکشد. این مساله به حدی 
برای اسرائیل به یک چالش خطرناک 
تبدیل شده که نشریه فارن پالسی در 
گزارش خود صریحا نوشته بود که الحاق 
کرانه باختری توسط رژیم صهیونیستی 
به تغییر خاورمیانه و شروع فاز جدید 
خشونت و درگیری منجر خواهد شد. 
چالش سوم اسرائیل در وضعیت کنونی و 
در آستانه برگزاری روز قدس، سرنوشت 

سیاسی ترامپ است. 
اینکه جو بایدن )نامزد حزب 
دموکرات( اعلام می‌کند که نباید دعوا 
با اسرائیل را علنی کرد یا اینکه اعلام 
کرده فلسطینی‌ها باید اسرائیل را به 
رسمیت بشناسند، نشان می‌دهد که 
احتمالاً موضع ترامپ در انتخابات 2020 
ایالات متحده ضعیف خواهد بود و حتی 
ممکن است رای نیاورد. به همین جهت 
است که اسرائیلی‌ها از یک سو به بایدن 
نزدیک شده‌اند و از سوی دیگر هم به 
دنبال اجرای هرچه سریعتر معامله قرن 
هستند. به هر ترتیب تمام فلسطینی‌های 
حاظر در کره زمین در حال لحظه‌شماری 
هستند تا بینند سرنوشت این طرح چه 
می‌شود؛ چراکه صفوف طولانی بازگشت 
به خانه تشکیل شده که به نظر می‌رسد 
دلیلش اصرار جامعه بین‌الملل بر طرح 
دو کشوری است که این هم چالش 

چهارم اسرائیل به حساب می‌آید.

نگاهی به مهمترین‌چالش‌های اسرائیل در چهل و یکمین سالروز قدس 

بحران هویت و بن‌بست سازش
 تمام فلسطینی‌های 

حاظر در کره زمین در حال 
لحظه‌شماری هستند تا 
بینند سرنوشت معامله 

قرن چه می‌شود؛ صفوف 
طولانی بازگشت به خانه 

تشکیل شده که به نظر 
می‌رسد دلیلش اصرار 

جامعه بین‌الملل بر طرح دو 
کشوری است که این هم 
چالش چهارم اسرائیل به 

حساب می‌آید

اسرائیل و تمام لایه‌های 
سیاسی - امنیتی آن 

از روز اول به دنبال 
این مساله بودند که با 

اخلال در نظم حاکم بر 
بیت‌المقدس و اطراف آن 
و همچنین تحریف تاریخ 
و تغییر آرایش سرزمینی 

سرزمین‌های اشغالی، این 
منطقه را بر اساس سناریوها 

و اهداف خود راهبری کنند

یک گروه نظارتی وابسته به دولت آمریکا گزارش کرد، آمار حملات طالبان علیه نیروهای افغان در سه ماهه نخست سال جاری 
میلادی، با وجود یک هفته کاهش خشونت در آستانه امضای توافق خروج با دولت آمریکا با این شبه نظامیان، بالا بوده است. به 
گزارش پایگاه خبری هیل، شان اودانل، بازرس کل پنتاگون در مقدمه گزارش خود درباره عملیات مقابله با تروریسم آمریکا نوشت: 
آمریکا و طالبان برای کاهش خشونت‌ها به مدت یک هفته در آستانه امضای توافق خروج موافقت کردند اما خشونت های طالبان 
طی سه ماهه نخست سال جاری میلادی در سطح بالایی قرار داشته است. در این گزارش آمده است: طبق گفته مقامات ارشد 
آمریکایی، طالبان حملات خود را طی هفته‌ای که برای کاهش خشونت‌ها مورد مذاکره قرار 
گرفته بود، به طرز چشمگیری کاهش داد که به امضای توافق خروج انجامید. با این حال هم 
در دوران کاهش خشونت‌ها و هم پس از امضای توافق، طالبان به حملات خود علیه نیروهای 
افغان ادامه داد. این گزارش به نقل از وزارت امور خارجه آمریکا اظهار می‌کند، طی آن هفت 
روز، طالبان عمدتا حملات خود علیه نیروهای آمریکا و ائتلاف را متوقف کرد اما حملات 

گسترده کوچک‌تری انجام داد. 

روزنامه لاستامبا، چاپ ایتالیا نوشت، به دنبال تسلط نیروهای دولت توافق ملی لیبی بر پایگاه هوایی 
الوطیه در غرب کشور، این دولت در آستانه امضای توافقنامه نظامی با یک شریک استراتژیک جدید 
علاوه بر ترکیه است. این روزنامه نوشت، این توافقنامه تا حد زیادی شبیه به توافقنامه‌ای است که 
 شورای ریاستی لیبی با ترکیه امضا کرد و امضای توافقنامه جدید ممکن است چند روزی طول بکشد. 
روزنامه مذکور در گزارشی نوشت، دولت توافق ملی با تسلط بر پایگاه الوطیه تقریبا تمامی کمربند غربی ساحلی و 
شبه ساحلی را مجددا به کنترل خود در آورده است و این برای آنکارا نخستین 
مرکز پشتیبانی نظامی مستقر در ساحل جنوبی دریای مدیترانه محسوب 
می‌شود. پیشتر سخنگوی رسانه‌ای عملیات آتشفشان خشم از تسلط 
نیروهای دولت وفاق ملی لیبی بر پایگاه هوایی راهبردی الوطیه در غرب 
 طرابلس خبر داد. این در حالیست که نیروهای خلیفه حفتر آتش‌بس یکجانبه 

اعلام کرده‌اند. 

دولت وفاق ملی لیبی به دنبال امضای توافقنامه‌های جدید نظامی آمار بالای خشونت‌های طالبان به رغم توافق با آمریکا

گزارش‌های زنده خبری و پست‌های توییتریِ روز 
گذشته )چهارشنبه( نشان داد پس از آنکه جوانان در مناطق 
مسکونی کم‌درآمد حومه پاریس و همزمان با افزایش تنش‌ها 
به خاطر قرنطینه کرونا، شبانه ماشین‌ها را به آتش کشیدند، 
پلیس ضدشورش در منطقه مستقر شده است. به گزارش 
ایسنا به نقل از رویترز، تازه‌ترین ناآرامی‌ها در محله‌های 
حاشیه‌ای، با تراکم جمعیتی بالا و درآمد کم ساکنان آن، 
پس از آن از رخ می‌دهد که حدود سه هفته پیش، یک جوان 
۱۸ ساله بر اثر تصادف موتورسیکلت در حومه آرژانتویل 
درگذشت. دادستان ناحیه پونتوآز که امور قضایی آرژانتویل 
را بر عهده دارد، در این باره اظهار کرد: تحقیقات در مورد 
مرگ سابری چوبی در جریان است. وی افزود: یافته‌های 
اولیه حاکی از اینکه موتورسیکلت »چوبی« در برخورد با 
ماشین پلیس قرار گرفته است، نیست، در حالی که دوستان 

چوبی مدعی هستند موتور قربانی با ماشین پلیس برخورد 
داشته است. مقامات پلیس پاریس درباره ناآرامی‌های 
شبانه واکنشی نشان ندادند، اما نام کاربری شهروند ناشناس 
)AnonymeCitoyen( در توییتر و ساکنان حومه 
آرژانتویل، فیلم و عکس‌هایی را از اتومبیل‌های سوخته و 

پلیس ضد شورش در این منطقه منتشر کرده‌اند.

آمار رسمی ارائه شده از موارد ابتلای جدید به 
ویروس کرونا در برزیل، از صعود این کشور به جایگاه 
سوم جهان حکایت دارد. به گزارش خبرگزاری فرانسه 
از سائوپائولو، برزیل با برخورداری از ۲۵۴ هزار و ۲۲۰ 
مورد ابتلا به کرونا، طی ۷۲ ساعت گذشته انگلیس، 
اسپانیا و ایتالیا را پشت سر گذاشته است و اکنون 
در جایگاه سوم جهانی پس از آمریکا با یک میلیون و 
۵۰۰ هزار مورد ابتلا و روسیه با ۲۹۰ هزار مورد ابتلا 
قرار دارد. در همین حال، ۱۶ هزار و ۷۹۲ مورد مرگ 
ناشی از ابتلا به کووید-۱۹ در برزیل به ثبت رسیده که 
این رقم، ششمین رقم بالای مرگ و میر در جهان است. 
اما کارشناسان می‌گویند آمار واقعی ممکن است ۱۵ 
برابر یا بیشتر باشد. این کشور بزرگ ۲۱۰ میلیون 
نفری در آمریکای جنوبی با نزاع سیاسی در مورد نحوه 

پاسخگویی به بحران کرونا روبه روست. ژائیر بولسونارو 
رئیس جمهوری راست گرای برزیل، کرونا را با یک 
آنفلوانزای معمولی مقایسه کرده و با محکوم کردن 
تنش و هیجان پیرامون آن، از مردم خواسته است برای 
جلوگیری از سقوط اقتصادی در این کشور به کسب 

و کار بازگردند.

به آتش کشیده شدن خودروها و استقرار پلیس در حومه‌ پاریسصعود برزیل به جایگاه سوم کشورهای بحران‌زده از کرونا
خبرخبر


